

# 男子蹲守车站盗窃电动车电瓶

## 腿脚不便以偷为生 做案4次被抓

“我觉得还是偷电瓶车来钱快,因为自己对这一行比较熟悉,而且我身体还有些残疾,别的工作也干不了。”颜某身有残疾,因多次盗窃被公安机关处理,但仍不思悔改,在BRT车站附近盗窃电动车电瓶。

近日,公安机关接到多起关于电动车电瓶被盗的报案,办案民警通过调取监控视频发现,几次失窃事件的作案过程和手法如出一辙,据此初步判定为一人所为,而且应该是一个惯偷。

办案民警根据盗窃的作案规律,在市中区BRT联站换乘站附近布控,加强巡逻。7月18日,犯罪嫌疑人颜某终于出现了。据办案民警介绍,颜某脚有残疾,每次作案都会骑着一辆电动三轮车,由于联站换乘站附近停放多辆电瓶车,这就成了颜某下手的对象。“颜某走到电瓶车旁,趁四周没有人注意,伺机下手。虽然他脚有残疾,但眼明手快,盗取一辆电瓶车的电瓶不足一分钟。待颜某盗取电瓶后,我们跟其到销售点,然后到其家中将其抓获。”办案民警说。

据颜某介绍,他离婚多年,没有什么正经工作,只能以偷为生。“之所以盗取电瓶车电瓶,就是觉得这个上手简单,来钱也快。盗取电瓶后,我将里面的4块电池取出拿去卖,每块的价格在25元,偷一次能够获利100

元。”颜某说。

据了解,这不是颜某第一次被警方拘留,早在几年前,他就开始盗窃电动车电瓶,因涉案金额不足2000元被行政拘留。民警在抓捕颜某时,他表示自己涉案价值不足2000元,不足以对其刑拘。“殊不知,按照我国相关法律规定,一年之内,实施盗窃三次以上的便构成犯罪,可对其进行刑事拘留。”办案民警说,“今年以来,颜某做案4起,涉案金额2000余元。”

对此警方也提醒广大市民要加强防范意识,尽量将电动车存放在固定存车处,或将电动车锁在固定的铁栏杆上。如果停放在小区内,应该尽量停放到车库内。不要长时间将电动车露天停放,甚至露天充电,最好将车停靠在有监控的地方。同时,不要在电动车的坐垫底下、行李箱中存放贵重物品。“如发现嫌疑人或在电动车被盗以后要及时报警,以便公安机关及时确定案件高发区,加强巡逻防范,尽快破案。”民警说。

(记者 苏羽)

## 店铺门前“吹拉弹唱” 不给钱就不罢休

### 沿街部分商户遭遇强行乞讨

晚报讯(特约记者 王翔宇)近日,在薛城区永福中路北城批发市场东面的店铺附近,每天都有多位行乞者在店铺门前讨要钱财,有些行乞者甚至还在店铺门前“吹拉弹唱”,大有“不给钱就不走”的架势,严重影响了附近商户正常的营业和生活。

“我个人并不歧视这些乞讨的人,因为都是被生活逼出来的。大家都是为了生活,一天来那么一两个,给他们点钱,我们还都能接受,可这连续几天,经常一天都来好几个乞讨的,还在我门口吹拉弹唱,有些乞讨的人,甚至招呼都不打,直接进我们店里唱了起来。只要不给钱,他们就不走。我们也都是交着房租做小本买卖的,他们这样一来二去,又弹又唱的,我们的生意还怎么做啊?”北城批发市场东一店铺老板张先生气愤地说道。

正当记者在采访张先生的时候,一位看起来30岁左右,衣着邋遢的男性行乞者来到张先生的店

铺门口,这位行乞者没有进入张先生的店内,也没有“吹拉弹唱”,只是站在门口向店内的工作人员乞讨财物,起初店员并没有理会他,他就在门口迟迟不肯离去。最后,张先生无奈地从兜里掏出一元钱给了那位行乞者,他才离开。“看见了吧,不给钱肯定是不走,三百六十行,行行出状元,你说像这样的人,年纪也不算大,干点啥不好,非得干这个,也不知道他们心里是怎么想的。总之,多一事不如少一事,毕竟我们还要做生意,他一直在这不肯走,像什么样子,我也是没别的办法,就像这一次这样,我们只能妥协,不然的话,生意肯定做不下去。”张先生无奈地说。

随后,记者来到附近一家饭店,这家饭店的老板李先生告诉记者,“现在这些行乞的人,心都高了,以前给个一毛两毛的,都还挺心满意足的。现在不行了,别说一毛两毛了,就算给他们5毛钱,他们都嫌弃得要命。我的店

里,一天从早到晚,每个时间段多多少少的都有客人,行乞的人要是来了,不忙的时候,还能有时间给他们点钱,要是忙起来,我们哪有时间管他们啊。但是不管还不行,他们那身行头堵在门口,我们饭店的生意肯定受影响。有时候顺手给他们拿个烧饼馒头什么的,人家还不要,就只要钱,无奈之下,只能再去拿钱给他们。”

采访中,部分商户向记者表达了自己的不满,其中一位商户表示,“哪有那么多真正的行乞者啊,也许有些行乞者比我们还要有钱。对于现在来说,最苦的应该就是大热天还在工地干活的建筑工人了吧,虽然苦些累些,但是人家挣的都是血汗钱啊,是值得尊敬的。你再看这些行乞的,总想着不劳而获。希望有一天,这些行乞者能够明白这个道理,学会用自己勤劳的双手去挣钱,而不是像现在这样低声下气地去乞讨。”

## 打工误入传销窝 大学生成功自救

晚报讯(特约记者 金亮)7月16日早上8:30左右,滕州市城管局龙泉分局三中队城管队员巡查至永昌路善国商贸城附近时,发现一名年轻男子拦车求助。城管队员立即停车询问情况,只见该男子神色慌张,情绪异常激动,说话也语无伦次,遂将其带上车进行安抚。

经了解,男子姓彭,今年20岁,四川广安县人,是一名在校大学生。彭某本想在暑假期间找份兼职,但由于涉世不深,被传销组织以招工为名骗至滕州。由于彭某不愿加入,

手机、钱包、行李等全被扣押,并被强迫接受洗脑。当日早晨“上课”时,彭某趁看守不注意,偷偷逃了出来。由于几天没有吃饱饭了,又渴又饿,城管队员立即为其买来了早点和矿泉水。

随后,城管人员及时与彭某的家人取得了联系。经联系得知,彭某父母与儿子失联后,十分焦急,已来到枣庄四处打听。得到儿子平安的消息后万分感激,决定立即从枣庄赶往滕州接人。当日,在城管队员的帮助下,彭某及家人安全踏上返途。



## 23名低保家庭患儿 接受免费康复训练

晚报讯(记者 王龙飞)21日,记者从山亭区政府网站了解到,2015年度,山亭区继续实施低保家庭残疾儿童免费康复项目,为低保或困难家庭残疾儿童申请在定点机构接受康复训练。活动自3月1日起至11月底结束。

自2014年项目实施以来,山亭区民政局救助残疾儿童共38人次,该项活动是区民政局

联合区骨伤医院在全区开展的免费康复活动,主要面向山亭区户籍、14周岁以下有偏瘫、脑瘫、截瘫、运动发育迟缓等方面残疾的低保家庭儿童。经筛查,山亭区共有23名低保家庭残疾儿童可获得免费康复训练,本次将符合条件的23名残疾儿童全部纳入了重点救助范围,对其展开分层次、有针对性的康复训练。



## 货车行驶中侧翻

近日,在台儿庄区泥沟镇沂庄村内的一条路上,一辆由北向南行驶的货车在正常行驶中右前轮掉入深坑后致侧翻。“这条路十多年来无人维护,经常有人误入坑中跌倒。”货车驾驶员说。

(记者 王龙飞 摄)

## 不满调解结果提起诉讼

### 官司没打赢 老汉花了一千六

晚报讯(记者 苏羽 通讯员 王琛琛 王维龙)“输了,彻底输了,早知结果是这样,还不如接受调解,能省不少费用呢。”近日,家住山亭区徐庄镇彭庄村柿黄峪小组的村民王老汉在今年7月11日,因与村民王某某发生合同纠纷,想通过法律途径解决,但最终还是未能如愿。

据王老汉介绍,今年3月,刚上任不久的柿黄峪小组组长王某,将村北山坡地共六小块约三分地,承包给自己经营。双方签订了承包合同,期限十五年,一次性交纳承包金420元。“当我准备行使合同权利,对承包地进行耕种时,却遭到本村王某某的反

对,原因是这片地早已当作责任田分给了王某某。”王老汉说。

随后,王老汉想通过法律途径进行解决。经过调查,这片地在1998年就已经包给王某某,延期承包也已经写入王某某签署的承包合同内。“该村修生产路时占了王某某承包的责任田,所以把这片地包给了王某某。今年3月,有关负责人在不知情的情况下,又和我签了承包合同。据合同法有关规定,重大误解下签订的合同属无效合同。当时司法所给出的建议为该合同应当废除,把土地还给王某某。”王老汉表示,徐庄司法所对此做出了调解,认为王老汉合同无效,需将

土地交还给王某某,拿回已经交纳的420元承包金,并让他在调解协议上签字。

“我有正式合同,村委会已经盖公章,理应受到法律保护,凭什么让我退出?”由于对司法所的调解结果不认可,王老汉便向法院进行民事诉讼,要求履行合同,经法院审理后,认为徐庄司法所的调解有理有据合法,法院做出了和徐庄司法所调解协议相同的判决。“我一辈子没打过官司,还以为打官司很新鲜,可是这场官司打下来,不仅没赢还前后花去各种费用1600余元,真是不值。”王老汉说。